
Ванредни избори на КиМ: Биралишта отворена до 19 ч. Игор Симић („Српска листа“): Најважније да изборни дан протекне у фер и демократској атмосфери
недеља, 07 јун 2026 13:18

На Косову и Метохији одржавају се ванредни избори за скупштину привремених
институција самоуправе. Биралишта се отварају у седам часова, а затварају у 19
часова. Србима је у скупштини загарантовано десет посланичких места.

  

  

12:46

  

Митрополит Теодосије гласао у Грачаници

  

Митрополит рашко-призренски Теодосије гласао је на изборима за скупштину
привремених приштинских институција, на бирачком месту у ОШ "Краљ Милутин" у
Грачаници.
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  11:31  До 11 часова гласало 8,29 бирача, највећа излазност у српским срединама  Према подацима централне изборне комисије, до 11 часова на изборима је гласало 8,29одсто бирача.  У српским срединама највећа је излазност у Звечану, где је гласало 21 одсто бирача, докје у Грачаници и Ранилугу гласало по 19 процената уписаних бирача.  09:30  ЦИК: До девет часова гласало 2,97 одсто бирача  Према подацима централне изборне комисије у Приштини, до девет часова гласала су58.262 бирача, односно 2,62 одсто.  Биралишта су отворена до 19 часова.  09:16  Симић: Најважније да изборни дан протекне у фер и демократској атмосфери  Члан Председништва Српске листе и кандидат за посланика ове странке Игор Симићгласао је у Косовској Митровици на ванредним изборима за скупштину привременихприштинских институција, а након гласања позвао је грађане да изађу и гласају како биизабрали своје представнике.  Симић је, након што је гласао на бирачком месту у Техничкој школи, рекао да премаинформацијама којима располаже, изборни дан протиче како треба, као и да је већинабирачких места отворена на време и да сва нормално функционишу.  "Велики број грађана на бирачким местима је веома важан јер се данас одлучује обудућности и важно је да сви грађани имају право да бирају представнике институција унаредном периоду", истакао је Симић.  Додао је да су представници Српске листе изненађени неким активностима косовскеполиције у центру Косовске Митровице.  Наиме, грађани који су се пре осам часова окупили испред седишта Српске листе одаклесу заједно са челницима те странке отишли на гласање, рекли су да се полицијаинтересовала зашто су се окупили, тврдећи да немају права на окупљања.  "Позивам све актере да допринесу да овај дан протекне у фер и демократскојатмосфери како би грађани бирали слободно оне који ће их представљати уинституцијама у наредном периоду", истакао је Симић.  Додао је да није било потребе да полицајци разговарају са њима и још једном истакао даје најважније да изборни дан протекне у фер и демократској атмосфери.  08:52  Радојевић гласао у Техничкој школи у северном делу Косовске Митровице  Градоначелник Северне Митровице Милан Радојевић гласао је око 8.30 минута уТехничкој школи у северном делу Косовске Митровице.  На бирачким местима у северном делу Косовске Митровице је велики број грађана којижеле да гласају.  08:45  ЦИК: Гласање почело на време у свим бирачким центрима  Портпарол централне изборне комисије (ЦИК) у Приштини Ваљмир Ељези изјавио је даје гласање на изборима за скупштину привремених приштинских институција почело навреме, јутрос у 7.00 у свим бирачким центрима на КиМ.  Ељези је на конференцији за новинаре рекао да ће од девет часова ЦИК на свом сајтупочети да објављује прве податке о излазности грађана на изборе.  08:18  Елек гласао на бирачком месту у Косовској Митровици  Председник Српске листе и носилац листе кандидата за посланике Српске листе наванредним парламентарним изборима Златан Елек гласа на бирачком месту број три узгради ОШ "Свети Сава" у Косовској Митровици.  "Почео је изборни дан, велики број суграђана је изашао на изборе. Очекујем да свепротекне у мирној атмосфери без нерегуларности и позивам грађане да искористегласачко право и бирају оне који ће их сутра заступати у парламенту", поручио је Елек.  Од раних јутарњих сати, велики број присталица Српске листе почео је да се окупља нашеталишту у Косовској Митровици, испред страначких просторија, одакле су кренули даостваре своје бирачко право. Приметне су велике гужве на свим бирачким местима усрпским срединама на КиМ.  07:59  Срби из Косовског Поморавља заједно на гласање, са српским тробојкама  Срби из места Горње Кусце, у Косовском Поморављу, јутрос су, традиционално, нагласање кренули заједно, са српским тробојкама, јавља Танјуг.  Гужве се од раног јутра стварају и на самим бирачким местима на изборима заскупштину привремених приштинских институција, која су отворена у седам сати.  У српским срединама у Косовском Поморављу већ се формирају редови бирача, али и удругим српским срединама на КиМ.  07:35  Аналитичари очекују нижу излазност него у децембру  Истраживач студија безбедности Никола Вујиновић рекао је за РТС да мисли да ћеизлазност на данашњим изборима на Косову и Метохији бити мања него у децембру извише разлога.  "Зато што је бирачки списак на Косову и Метохији фиктиван, нема два милиона бирача,има много мање. Друго, велики број гласача из дијаспоре неће бити ту да би гласао. Тоје била основна снага победе господина Куртија на децембарским изборима. И треће,постоји велики замор. Ово су трећи ванредни избори за годину и по дана.Институционална криза траје, ништа се не решава", рекао је Вујиновић.  С друге стране, Вујиновић очекује да ће излазност у српској заједници бити на високомнивоу, пошто треба да се одбрани 10 мандата.  Политиколог Иван Томић рекао је да Срби на КиМ ове изборе не дочекују са некимвеликим оптимизмом, већ у атмосфери страха, политичког замора и неизвесности посвим питањима која су круцијална за њихов даљи опстанак.  "Сведоци смо, такође, једностраних акција Приштине, поготово у претходном периоду,које су имале за циљ да дестабилизују српску заједницу и донекле је у томе АљбинКурти и успео и са те стране су се, мислим, очекивања бирача донекле смањила искромнија су него што су била у неком претходном периоду", рекао је Томић.  Оценио је да Срби очекују формирање каквих-таквих институција које ће бити стабилнеи да очекују да ће неко у тим институцијама бити спреман да разговара сапредставницима српске заједнице.  07:00  Отворена биралишта на КиМ, гласа се до 19 часова  Биралишта на Косову и Метохији отворена су у седам часова, а бирачи могу да гласајудо 19 часова.  Право гласа има око два милиона бирача.  Више странака је последњег дана предизборне кампање одржало завршне конвенције,али мало ко очекује да ће политичка и институционална криза бити решене наконизбора, па аналитичари предвиђају могућност новог изласка на биралишта.  Представници Српске листе су на завршној конвенцији у Грачаници поручили да супарламентарни избори дан одлуке на којима се бране опстанак и останак Срба, као ипотврђивање припадности држави Србији.  Српска листа је у прошлом сазиву имала девет од десет загарантованих мандата, док јеједан мандат припадао странци коју предводи Ненад Рашић.  Подршку Српској листи упутио је и директор Канцеларије за Косово и Метохију ПетарПетковић, који је поручио да је од пресудне важности да Срби масовно изађу нагласање и подрже ту странку, која, како наводи, представља гаранцију заштите српскихнационалних интереса.  Аналитичари предвиђају наставак кризе  Трећи парламентарни избори у последњих 16 месеци указују на дубоке политичкеподеле међу албанским странкама, а аналитичари не очекују да ће резултати изборадовести до превазилажења постојећег јаза.  Политички аналитичар Неџмедин Спахију сматра да се ни након избора неће изаћи изполитичког чвора јер је, како каже, Аљбин Курти сувише несклон дељењу власти садругим политичким актерима. "Људи који гласају за Аљбина Куртија заправо не гласајуза њега, већ против опозиције", наводи Спахију.  Уколико актуелна опозиција освоји довољан број посланичких места и постигне договоро формирању институција, биће јој потребна подршка српских представника, сматрајуаналитичари.  Аналитичар Огњен Гогић каже да остаје питање да ли ће албанска опозиција изаћи изулоге коју јој намеће Курти или ће пружити руку Српској листи и покушати да, уз њенуподршку, пошаље Куртија у опозицију.  До поноћи би требало да буде познато колико је ко мандата освојио у новом сазивускупштине.  (РТС)  
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